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продуктивності праці (за даними наукової літератури - до 15%). При 

формуванні ринкових відносин створення позитивного морально-

психологічного клімату, виховання почуття товариськості і взаємодопомоги 

відбувається більш активно. Тому менеджерам підприємств фармацевтичної 

галузі для найбільш результативного впливу на працівників слід не лише знати 

моральні й психологічні особливості окремих виконавців та соціально-

психологічні характеристики окремих груп і колективів, але й здійснювати 

управлінський вплив за допомогою соціально-психологічних методів 

управління. Для цього доцільно застосовувати сукупність специфічних 

способів впливу на відносини й зв'язки, які виникають в трудових колективах, а 

також на соціальні процеси, які в них відбуваються.  

Таким чином, можна стверджувати, що застосування зазначених методів 

сприяє формуванню в колективі позитивного соціального й психологічного 

клімату, завдяки чому значною мірою вирішуються виховні, організаційні й 

економічні завдання. Тобто, поставлені перед колективом цілі можуть бути 

досягнуті, перш за все, за допомогою одного з важливіших критеріїв 

ефективності й якості роботи – людського фактора. 

 

 

ВИВЧЕННЯ ПСИХОЛОГІЧНИХ ЯКОСТЕЙ ХАРАКТЕРУ СУЧАСНОГО 

ПРОВІЗОРА 

Ткаченко Н.О., Червонеко Н.М. 

Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна 

tkachenkonat@bk.ru 

 

Професіоналізм – це наявність конкретних професійних навичок і якостей, 

що визначають і характеризують спеціаліста. Іншими словами можна 

зазначити, що професіоналізм – висока підготовленність до виконання завдань 

професійної діяльності. Професіоналізм дає можливість досягти значних 

якісних і кількісних результатів праці при меньших затратах фізичних та 
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розумових зусиль на основі використання раціональних прийомів виконання 

робочих завдань.  

На нашу думку, формування професіоналізму провізора відбувається 

поетапно. Професіоналізм починає формуватися з моменту вибору професії 

(етап формування платформи). Базисом є етап навчання в професійному закладі 

- отримання конкретних професійних навичок і якостей. Акмеологічними 

ознаками професіоналізму є самодіагностика, самокорекція, саморозвиток, 

самомотивація. 

Метою роботи є вивчення психологічних якостей характеру сучасного 

провізора на базисному етапі формування спеціаліста. Для дослідження 

данного питання був використаний метод – анкетування студентів. Значна їх 

частка – 70% - навчається на контрактній основі, 30% - на бюджетній. Основну 

частину респондентів складають студенти віком 20-21 рік (86%), решту – віком 

22-25 років (14%). 

У ході анкетування використовувалися відкриті та закриті питання. Одне із 

закритих питань було наступне: «Які якості характеру, на вашу думку, повинен 

мати спеціаліст фармації?» Респондент міг вибрати один або декілька варіантів 

відповідей. Для аналізу відповідей обрана класифікація прояву якостей 

характеру Б.М.Теплова – психолога, засновника школи диференційної 

психології. Згідно за його класифікацією усі якості характеру поділяються на 4 

групи: якості, які характеризують відношення до інших людей, до колективу, 

суспільства; якості, які характеризують відношення людини до самої себе; 

якості, які характеризують відношення людини до справи, до обраної професії; 

якості, які характеризують відношення людини до речей. 

При порівнянні якостей, що запропоновано у анкеті, з класифікацією 

Теплова, було вирішено розподілити їх на дві групи: 1 - якості, які 

характеризують відношення людини до справи, до обраної професії: 

наполегливість, професіоналізм, відданість своїй професії; 2 - якості, які 

характеризують відношення до інших людей, до колективу, суспільства: 

співчуття, доброта, чуйність, чесність, терпіння, справедливість, 
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комунікабельність, великодушність, тактовність, однакове ставлення до всіх 

людей, патріотизм. 

На першому етапі дослідження проведено аналіз на предмет кількості 

обраних якостей з першої групи.  

В результаті аналізу встановлено, що більше половини студентів – 62,3% 

вважають невідємними всі запропоновані якості. Тільки одну якість вважають 

необхідною для професійної діяльності 28,6% респондентів. Дві якості 

відмітили 5,2% студентів. Негативним результатом анкетування стало 

відсутність наявності необхідного професіоналізму для своєї майбутньої роботи 

у 3,9% опитаних. Серед якостей, які характеризують ставлення людини до 

обраної професії, найбільше значення на думку студентів має професіоналізм – 

його обрали 97,4% опитаних. Наполегливість і відданість професії набрали 

значно менше голосів – 68,4% і 64,5% відповідно. 

Таким чином, на думку студентів, професіоналізм є найважливішим 

проявом сучасного спеціаліста. Крім того, повноту поняття «спеціаліст» 

доповнюють такі психологічні риси як наполегливість та відданість професії.  

Наступним етапом наших досліджень передбачається вивчення другої 

групи якостей, які характеризують відношення до інших людей, до колективу, 

суспільства.  


